

## 创文明城市 做文明市民

## 市区实施大规模燃气管网改造

涉及42公里老旧管网和300个老旧小区

□记者 娄刚

本报讯 平顶山燃气公司6月28日传来消息,该公司近期正在对市区42公里老旧管网及300个老旧小区庭院管网、室外表箱、调压柜等进行更换改造,同时安装灶前不锈钢波纹管、自闭阀、报警器等,涉及用户67327户,全部免费。这是我市天然气置换以后最大规模的一次老旧管网改造。

据了解,需要改造的300个小区埋地燃气管道大部分已超过20年,存在管道老化等问题,在一定程度上影响着

居民的用气安全和生活保障。今年5月份以来,平顶山燃气公司组织多个施工队伍进入小区施工,十几个项目齐头并进。按照计划,市区42公里的铸铁管道将更换为全新的PE管道,300个小区内的铝塑管全部更换为镀锌管,有效根治老旧燃气管网泄漏问题,消除安全隐患。

6月28日,在新华路南段电业局家属院施工现场,平顶山燃气公司维修服务处副主任李军涛等人正在进行架管作业。据李军涛介绍,经过两天努力,该家属院已完成架空管道200余米、入

户排管280户。“这项工程的架空、入户、吹扫、打压、验收等程序已经完成,按照计划即将进行碰头作业。”李军涛说。

彩虹路北段区域使用的燃气管网是2000年左右投入运行的老旧铸铁管网,管道全长200多米。“虽然只有200多米,但工程繁杂。上面电缆密布,架空作业受限;开挖时,地下通信、电力、自来水等管网走向复杂,需要一一联系权属单位,用人工一点一点开挖。”施工负责人郑红平说,“我们坚持慢工出细活,决不能发生连带事故。”

火电一公司家属院,湛北路中段、

平安大道西段等许多地下老旧管网改造也大多是零敲碎打的工程,只能一米一米地挺进,针对这种情况,他们采取了各种措施保证进度。

改造期间,施工人员尽量减少路面开挖,采取架空作业,最大限度地减少对小区环境的破坏,将施工影响降到最小,涉及的小区居民家中也可正常使用天然气。

据了解,此次燃气管网改造计划10月份完成,截至目前已完成市政管网改建11.704公里,完成小区管道改造5720户。

## 清理乱停乱放的电动车

6月28日下午,市区开源路与园丁路交叉口附近,执法人员暂扣乱停乱放的电动车。

为了整治街道环境,近日,卫东区城管执法局的执法人员对开源路沿线的电动车乱停乱放现象进行了治理。

本报记者 禹舸 摄

社区+志愿者+业主  
创文串起  
共建美丽家园愿望

□记者 高红侠

本报讯 6月28日上午,新华区曙光街街道曙北社区组织十几名工作人员及网格员到辖区无主庭院清理小广告,一些大学生志愿者和居民也主动加入到清理的队伍中来。

上午9时许,志愿者来到长青路中段原湛河区水利局家属院。这里的老旧小区改造已接近尾声,工人正在粉刷外墙。各单元防盗门及下水管道、封闭的垃圾道盖上随处可见的小广告格外刺眼。志愿者先将小广告喷湿,然后用小铲子和涂料将其清理或覆盖。

“在家闲着也没事,我们就来清理小广告了。”家住曙光街13号院的大学生志愿者高岩和朱乐珈说。高岩是河南机电职业学院大一学生,今年5月份,放假在家的他主动报名参加疫情防控服务。“襄城县两位同学看到我发的朋友圈后,也在当地报名做疫情防控志愿者了。”高岩腼腆地说。

朱乐珈是湖北师范大学文理学院大二学生,是入党积极分子,“作为鹰城的一分子,我希望为我市创建全国文明城市贡献一分力量。”

原新华区工商分局家属院居民楼建于上世纪八十年代,院内及楼道的墙体上有不少小广告。由于所带的喷壶有限,为了提高清理效率,高岩用矿泉水瓶自制了喷水瓶分发给大家。

该院热心居民黄清林等人主动加入清理队伍。“昨天社区和我们一起清理杂物,今天又来清理小广告,院里变得这么干净,离不开大家的共同努力。”黄清林说,他们院是个无主庭院。几个月前,该家属院在郭玉柱等热心居民的带领下成立了议事小组,选出楼长,每个楼长负责所分区域的卫生等。路面破损,大家找来水泥维修;下水道井盖破损,他们找来盖板换上。议事小组还购买了公用下水道疏通器,免费为居民疏通家中的下水道和院内的公共下水道。

“我们在为大家做好服务的同时,也积极引导居民从身边的小事做起,向不文明行为说不。”该家属院议事小组负责人郭玉柱说,现在家属院大多数居民能够自觉约束自己的不文明行为,不乱扔垃圾、自觉有序地停放车辆。

市公交公司一分公司调整公交车充电站、错峰充电  
每年可节约运营成本5.3万元

□记者 燕亚男

本报讯 6月28日,记者从市公交公司一分公司了解到,该公司积极探索节能降耗新模式,合理调配车辆充电停放场地、错峰充电。经测算,40多台新能源公交车每年可节约电费成本5.3万元。

当天下午,在位于市区西环路凤凰路交叉口附近的姚孟充电站内,刚从高新区遵化店镇公交枢纽站调

整过来的新能源公交车一字排开正在充电。“公司有200多台公交车,火车站广场附近的停车场环境复杂,不好管理,于是将部分车辆停放到了遵化店镇公交枢纽站。近期,姚孟充电站建成,我们为了节能减排,减少和避免运行低效里程,就把其中40多辆车调整到这里充电。”该公司负责安全营运的副经理刘西安表示,基础数据核实与对比结果显示,调整后40多台公交车每年可减少低效运行

里程122275公里,按直接成本2.92元/公里计算,每年可节约成本5.3万元。

除此之外,为了节约用电,该公司在不影响营运车辆秩序情况下,主要在夜间凌晨至次日8时为公交车充电,其他时段以补电方式为主。“电动车在夜间充电,有利于电网的峰谷平衡,同时充分利用夜间低廉的用电政策错峰时段充电,大大降低了公司的生产运营成本,还有效保障了市民的正常用电需求。”

## 户外工作者喝到解暑绿豆汤

□记者 牛超

本报讯 一碗绿豆汤,解炎夏酷热,送一份关爱。6月28日上午,新华区湛河北路街道文园社区新时代文明实践站为夏日坚守岗位的保洁、外卖小哥和创文志愿者送去清凉。

“这么热的天,你们辛苦了。喝碗绿豆汤降降暑吧。”当日上午,市区朝阳路市烟草局38号家属院门前,社区工作人员郭晓华等人将一碗碗绿豆汤端给在路边忙着画停车位的工人。

“这会儿正渴哩,你们送来了绿豆汤,真是太及时了。”在38号家属院清理小广告的志愿者曹学玲一口气喝了两碗绿豆汤。这两天,她和其他志愿者一直在清理社区居民院乱贴乱画的小广告,从早上7点多就开始工作,因为天热,带的水早就喝完了。

据文园社区党支部书记翟银环介绍,朝阳路沿线居民小区多是老旧楼院,乱贴小广告现象突出。结合创文要求,志愿者近日对这些楼院的杂物、小广告等进行了清理。当天一大早,社区工作人员熬了一大锅绿豆

汤,放凉后冷藏并分送给户外工作者和创文志愿者。

为确保户外工作人员能随时喝上解暑绿豆汤,文园社区新时代文明实践站解暑绿豆汤固定供应地点设在朝阳路与湛河北路交叉口附近;流动供应由工作人员带着装满绿豆汤的保温桶在辖区内巡回发放。

陈爱菊负责朝阳路建设路至湛河北路段的卫生保洁。社区工作人员也为她送去了绿豆汤,还给她带的水杯灌满了绿豆汤。“社区太暖心了。”陈爱菊说。